

«Аллах - свет небес и земли»

Священный Коран, сура 24, аят 35

«Аллах! Пролей на нас твой свет! Краса и сила правоверных!»

Ф. Тютчев

№ 4 (62)

май-июнь 2012 г.

www.islam.maykop.ru/svet

21 июля 2012 г.* –

начало Священного месяца Рамадан

(* для того, чтобы узнать точную дату, просьба накануне следить за сообщениями в СМИ или позвонить по тел.: 57-05-48)

**Адыгэ Республикэм ыкIи
Пшызэ шьольыр ащыпсэурэ
быслымэнхэм афэкло**

*Алахьэу ГукIэгъушIэу,
гукIэгъу зыхэлъым ыцIэкIэ!*

Быслымэнэу Адыгэ Хэкум ыкIи Пшызэ шьольыр ащыпсэухэрэм тыгу кыддеIэу тышбуфэгъушIо нэклмэзэ мазэу кыхьэрэм фэшI!

Алахь зизакъом тышбуфелъэу нэклмэзэ мазэм кыкIоцI зешьухьэрэ шIушIэхэр, зэфэгъэ-Iэдэбныгъэхэр, шьуинэмазхэр, шьуитхьэлъэхэр Тхьам къабыл шьу-фишынэу, ипсэпагъэ мьухьыжь кызыртыштытхэу, джэнэт лъапIэмкIэ ыгъэгъушIоцт быслымэнхэм ащыц зэкIэхэми Тхьам шьуишIынэу.

Нэклмэзэ мазэр хьэрэу, гушIуагъоу зэригъэнэклъыни, псауныгъэ пытэ яIэу Би-рам хьэр тыригъэхьащтхэм ащыц Тхьам шьуишIын быслымэн лъапIэхэр! Амин!

**Адыгэ Республикэм ыкIи Пшызэ
шьольыр ащыпсэурэ быслымэнхэм
ямуфтигъеу Емыж Нурбий**

**Обращение к мусульманам
Республики Адыгея и
Краснодарского края**

*Во имя Аллаха,
Всемилоостивого, Милосердного!*

Поздравляю искренне всех мусульман Республики Адыгея и Краснодарского края с началом Священного месяца Рамадан!

Молю Всевышнего Аллаха, чтобы Он принял все ваши добрые дела, намазы, молитвы, которые вы будете совершать в течение этого Священного месяца и чтобы Он вознаграждал вас за это. И молю Аллаха, чтобы вы оказались в числе тех, кому Он будет даровать место в Раю!

Молю также Аллаха, чтобы мы все встретили праздник Ураза-Байрам в здравии, мире и спокойствии. Аминь!

**Муфтий Республики Адыгея и
Краснодарского края
Нурбий Емиж**

РАМАДАН – МЕСЯЦ ПОСТА, МИЛОСТИ И ПРОЩЕНИЯ

Именем Аллаха, Милость Которого безгранична и вечна!
Дорогие братья и сестры! Мы с вами на пороге славного месяца Рамадан. Нет мусульманина в мире, у которого бы не трепетало сердце при упоминании этого Священного месяца.

Давайте вспомним основные постулаты этого долгожданного месяца. Как всегда обратимся к Корану и Сунне Пророка (с.а.с.):

«О те, которые уверовали! Вам предписан пост, подобно тому, как он был предписан вашим предшественникам, – быть может, вы устаете. Поститься следует считанное количество дней. А если кто из вас болен или находится в пути, то пусть постится столько же дней в другое время. А тем, которые способны поститься с трудом, следует во искупление накормить бедняка. А если кто добровольно совершает доброе дело, то тем лучше для него. Но вам лучше поститься, если бы вы только знали!»

В месяц рамадан был ниспослан Коран – верное руководство для людей, ясные доказательства верного руководства и различие. Тот из вас, кого застанет этот месяц, должен поститься. А если кто болен или находится в пути, то пусть постится столько же дней в другое время. Аллах желает вам облегчения и не желает вам затруднения. Он желает, чтобы вы довели до конца определенное число дней и возвеличили Аллаха за то, что Он наставил вас на прямой путь. **Быть может, вы будете благодарны»** (Коран, 2:183-185).

Заметим, что пост был предписан Аллахом также и иудеям, и христианам.

Благословенный месяц Рамадан способствует в большей мере пробуждению в человеке набожности, стремления совершать богоугодные дела, благодаря при этом Творца за предоставление такой возможности. Если человек, по милости Всевышнего, застал Рамадан в добром здравии, он обретает возможность удалиться от запретного, определить для себя истинные жизненные ценности, обязуясь исполнять то, что заповедовал Господь. Не нужно бояться обратиться к Нему с покаянием, сколь бы великими ни были наши грехи. **«Воистину, Аллах – Прощающий, Милосердный»** (Коран, 3:89).

Рамадан – месяц поста, милости и прощения. Простим же каждого, кто причинил нам зло словом или делом. **«Стремитесь к прощению вашего Господа и Раю, ширина которого равна небесам и земле, уготованному для богобоязненных, которые делают пожертвования в радости и в горе, сдерживают гнев и прощают людей. Воистину, Аллах любит творящих добро»** (Коран, 3:133-134).

Пророк Мухаммад (с.а.с.) говорил: **«Кто сдержит гнев [проглотит обиду] тогда, когда он в состоянии ответить [на нее], того в Судный День Господь вызовет пред всем человечеством для выбора желаемого им»**. Отстранимся же от мешающего делать благие дела в Месяц Добра!

Известно, что Посланник Господа (с.а.с.) проводил ночи Рамадана, читая Священный Коран, вникая в его сокровенный смысл. И нам, правоверным, нужно стремиться наполнить хоть некоторое количество часов этого месяца чтением Священной Книги, вспоминая слова Пророка (с.а.с.): **«Кто прочитает хоть одну букву Священного Корана, то это запишется ему единицей вознаграждения, которая приумножится по милости Всевышнего десятикратно»**.

Несомненно, месяц Рамадан является временем **проявления щедрости и милосердия**. Мусульмане должны прилагать усилия к проявлению этих качеств в своих поступках и деяниях. В хадисе сообщается: **«Посланник Господа Мухаммад был наищедрейшим человеком. И щедрее всего он был [в месяц] Рамадан...»**

Этот месяц дарует каждому постящемуся две радости. Пророк Мухаммад (с.а.с.) сказал: **«У постящегося две радости: одна – когда он разговляется, другая – когда предстанет перед Всевышним [в Судный День] и порадуется за соблюденный им пост»**.

В ЧЕМ ЖЕ СМЫСЛ ПОСТА?

В Священном Коране Всевышним сказано: **«...Что бы вы ни сделали доброго, Аллах знает об этом. Берите с собой припасы, но лучшим припасом является богобоязненность. Бойтесь же Меня, о обладающие разумом!»** (Коран, 2:197).

(продолжение на стр. 2)

ЧИТАЙТЕ В ЭТОМ НОМЕРЕ:

- РАМАДАН – ГОСПОДИН МЕСЯЦЕВ 2
- АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ 3

РАБОТА СОВЕТА ДУМ

В Майкопской Соборной мечети 6 июня 2012 года состоялось заседание Совета Духовного управления мусульман РА и КК.

На заседании рассматривался вопрос о распределении 140 благотворительных путевок в хадж от Главы Чеченской Республики Рамзана Кадырова по районам РА и КК. Путевки распределены по районам РА и КК в зависимости от количества мусульманского населения.

Острую дискуссию вызвал вопрос о введении нового предмета «**Основы религиозных культур и светской этики**» в 4-х и 5-х классах общеобразовательных школ Адыгеи. Напомним, что этот учебный предмет включен Министерством образования и науки Российской Федерации в школьную программу в качестве федерального компонента во всех регионах страны с 1 сентября 2012 года. Предмет включает шесть модулей, один из которых ученики по своему выбору или выбору их родителей (законных представителей) выбирают для изучения: 1. «Основы православной культуры», 2. «Основы исламской культуры», 3. «Основы буддийской культуры», 4. «Основы иудейской культуры», 5. «Основы мировых религиозных культур», 6. «Основы светской этики».

Министерство образования под предлогом якобы проведенного ими анкетирования среди родителей учащихся приняло решение повсеместно ввести только один модуль «**Основы светской этики**». Члены Совета с этим не согласны и поэтому приняли решение собрать подписи родителей, желающих чтобы их дети изучали «**Основы Ислама**».

Более того, учителя школ уже прошли курсы и у них уже есть учебная программа, которая по сути является просто «Обществоведением». Пожелания родителей не спросил никто: ни учителя,

ни руководство школ, их просто поставили перед фактом. Родители детей не осмеливаются идти против решения преподавательского состава и вынуждены с этим смириться.

Члены Совета ДУМ предложили, что в случае если ситуация не изменится, то будет дано распоряжение всем имамам и эфенди районов РА и КК не хоронить по исламским обрядам тех педагогов и чиновников в сфере образования, которые препятствуют введению в школах модуля «Основы Ислама». Таким лицам служители религии не будут оказывать никаких услуг.

По вопросам связанным с открытием медресе к 01.09.2012 г. о проделанной работе рассказали ответственный за оформление документов **Шхалахов Ибрагим** и ответственный за строительные работы – **Меретуков Мухарбий**. Несмотря на множество непредвиденных обстоятельств, мешающих продвижению работы, члены Совета надеются на то, что с помощью Аллаха к новому учебному году Медресе будет готово к открытию. Кроме этого, Муфтий сообщил членам Совета о том, что **Глава Чеченской республики Р.А. Кадыров** готов профинансировать строительство нового Медресе в городе Майкопе.

В ноябре-декабре этого года состоится очередная сессия мусульман. Для этого на Совете было решено провести собрания в населенных пунктах с целью назначения 170-180 делегатов съезда по РА и КК.

Также на собрании в аулах будут созданы местные организации «Адыгэ хасэ» и «Дин хасэ» для работы с местным населением с целью устранения таких болезней нашего общества как алкоголизм, наркомания, неблагоприятное демографическое состояние адыгского народа и т. д.

РАМАДАН – МЕСЯЦ ПОСТА, МИЛОСТИ И ПРОЩЕНИЯ

(продолжение; начало см. стр. 1)

И самым великим временем благодати и праведности является этот месяц – месяц Рамадан, который особо выделен среди оставшихся одиннадцати. Наделив умму Мухаммада (с.а.с.) ежегодным приходом этого месяца, Всевышний проявил безграничную милость. Этот месяц посещает нас в качестве щедрого гостя. Среди людей же есть как те, кто оказывает ему почтение, встречает его должным образом, так и те, кого Рамадан покидает с наименее впечатлительными и воспоминаниями. И райская весть тому, за кого Рамадан и Коран будут заступаться, покровительствовать в День Страшного Суда.

В ЧЕМ ЖЕ ПОЛЬЗА ПОСТА?

Польза поста многогранна. Пост полезен в духовном и социальном плане, а также с точки зрения медицины. Он важен прежде всего потому, что постящийся человек становится более **богобоязненным**, исполняет то, что повелевает Всевышний, крепнет в том, чтобы в последующем году быть дальше от запретного. Тем самым он удаляется от душевного опустошения и безбожия в этой жизни, а также мучений и наказания в вечности.

Пост **вырабатывает силу воли, приучает к преодолению трудностей, более легкому отказу от порочных привычек и слабостей.** В период поста человек учится контролировать себя. При этом постящийся осознает милость Всевышнего к нему, ибо, ощутив голод и жажду, а затем, утолив их, понимает, насколько милостив Господь к нам ежедневно и ежедневно. Одновременно происходит пробуждение к благодеянию в отношении бедняков и нуждающихся, острее осознается их обездоленность, изыскивается возможность оказать им посильную помощь.

Особенно важно осознание того, что постящиеся равны (в своих правах) перед Аллахом и отличаются лишь степенью богобоязненности. Это, в свою очередь, препятствует проявлению высокомерия между людьми из разных социальных слоев.

«**О люди! Воистину, Мы создали вас из мужчин и женщин и сделали вас народами и племенами, чтобы вы узнавали друг друга, и самый почитаемый перед Аллахом среди вас – наиболее богобоязненный. Воистину, Аллах – Знающий, Ведающий**» (Коран, 49:13).

Пророк Мухаммад (с.а.с.) говорил: «**Мусульмане – братья. Нет преимуществ одного над другим, кроме как в богобоязненности.**»

«**Воистину, Всевышний не смотрит на внешность вашу и богатства, а только на сердца ваши и дела.**»

Далее, пост содействует единению людей – ведь они постятся и разговляются одновременно, ищут возможности для совместного совершения добрых дел, угодных Всевышнему, посещают мечети и общаются, совершают ночные молитвы за имамом. Состояние спокойствия, умиротворения и благожелательности, которое человек обретает в дни месяца Рамадан, у многих сохраняется и на последующий период.

Одна из ночей этого Священного месяца невероятно благодатна и величественна. Это – **Ляйлятуль-Кадр (Ночь Предопределения или Ночь Могущества).** Совершение хорошего деяния в эту ночь более вознаграждаемо, чем выполнение его в течение **тысячи** месяцев.

ОСНОВНЫЕ СТОЛПЫ ПОСТА

Основными столпами поста являются:

– намерение (ният), то есть присутствие в сердце желания и решимости поститься, придерживаясь веления Господа;

– воздержание, выражающееся в отказе от приема пищи и питья, половых сношений в дневное время суток – от начала времени утренней молитвы до заката.

Есть также условия, при которых соблюдение поста обретает каноническую обязательность: зрелость (по шариаху), здравость рассудка, физическая способность поститься.

Освобождаются от поста женщины в период послеродового очищения и во время менструации, а также больные и путники. В последующем всем им нужно будет восполнить все пропущенные дни поста.

СЛУЧАИ, НЕ НАРУШАЮЩИЕ ПОСТ

1. Проглатывание пищи, воды по забывчивости. Как только человек вспомнит о посте, он обязан прекратить совершаемое им и продолжать пост.

Пророк (с.а.с.) сказал: «**Кто по забывчивости начал пить или есть, тот завершает пост [в этот день]. Воистине, это Всевышний накормил и напоил его [то есть пост его не нарушен, а отменен Господом].**»

2. Непроизвольный выход спермы, например, поллюции.

3. Подкрашивание глаз сурьмой или закапывание капель в глаза.

4. Кровопускание, сдача крови на анализ или в качестве донорской.

5. Чистка зубов мисваком или зубной щеткой (желательно зубную пасту не использовать).

6. Промывание носа и полоскание рта.

7. Принятие душа, совершение полного омовения, а также плавание.

8. Непроизвольное вдыхание табачного дыма; пыли или иного, в чем нет соучастия постящегося.

9. Лечение или удаление зуба без глотания крови или лекарств.

10. Проглатывание слизистых выделений носоглотки.

11. Рвота в малом объеме (непроизвольная рвота), самостоятельное возвращение части рвотной массы обратно в желудок или преднамеренное вызывание рвоты без заполнения ею ротовой полости).

12. Заглатывание оставшейся между зубами пищи, если в общей массе это не равняется одной горошине.

13. Инъекция в мышцу, в вену или под кожу, но только в случае медицинской необходимости (очистительная клизма кишечника нарушает пост).

14. Вдыхание благовоний, даже преднамеренное.

15. Пробование пищи на вкус, не проглатывая ее.

16. Использование мазей, йода или зеленки для дезинфекции или заживления открытой раны.

ПРОРОК МУХАММАД (С.А.С.) О СОБЛЮДЕНИИ ПОСТА (ХАДИСЫ)

«**Пост – это защита [от совершения грехов в жизни бренной и огня Ада – в вечной]. Если кто-то из вас постится, то пусть не бранится, не кричит. А если его оскорбят или ударят, скажет: «Воистину, я соблюдаю пост». «Клянусь Тем, Кто имеет полную власть надо мной, поистине, запах изо рта постящегося лучше пред Всевышним, чем запах миска».**»

«**Когда начинается месяц поста, раскрываются врата Рая, закрываются врата Ада и накладываются оковы на Сатану и слуг его.**»

«**Каждый день поста на пути Всевышнего удаляет лицо постящегося от огня Ада на расстояние, равное семидесяти годам пути.**»

«**Кто постится в месяц Рамадан, веря в воздаяние и соблюдая пост только ради Всевышнего, тому будут прощены предшествовавшие грехи.**»

«**Посланник Господа в последние десять ночей Рамадана много молился, будил свою семью для молитвы, совершил много благого.**»

«**Ищите Ночь Могущества в нечетные дни последних десяти дней месяца Рамадан.**»

«**Аиша однажды спросила Пророка Мухаммада (с.а.с.): «С какой мольбой (дуа) лучше обращаться к Всевышнему в «Ляйлятуль-Кадр»? Пророк (с.а.с.) ответил: «Говори: «Аллахумма иннака `афувун, тухиббуль-`афва фа`фу анни» («О, Аллах! В действительности Ты – Прощающий, Любящий прощение, так прости же меня!»).**»

«**Если начинается вторая половина месяца Шабан, то лучше не поститься [т.е. тем, кто не постился в первую половину месяца].**»

«**Пусть никто из вас не постится за день или два до начала месяца Рамадан, кроме тех, кто постился до этого. Если человек постился, то может не прерываться [на эти один или два дня].**»

«**Кто продолжает лгать и лжесвидетельствовать в месяц поста, тот напрасно лишает себя пищи и питья.**»

«**Кто по забывчивости начал пить или есть, тот завершает пост [в этот день]. Воистине, это Всевышний накормил и напоил его.**»

«**Кто совершает ночную молитву в месяц Рамадан с верой и ожиданием вознаграждения от Всевышнего, тому прощаются все ранее совершенные им грехи.**»

«**Кто постился весь месяц Рамадан, а затем [по окончании дня праздника] держал пост шесть дней в месяце Шавваль, тому Всевышний определит вознаграждение, равное зачисляемому Им за пост в течение века.**»

Материал подготовил хаджи Асланбий Хутъыз

РАМАДАН – ГОСПОДИН МЕСЯЦЕВ

Последний Посланник Всевышнего Мухаммад (с.а.с.) выдвинул этот Священный месяц следующим образом: «**Господином месяца является месяц Рамадан. Господином же дней – пятница (джум'а).**» Также Пророк произнес: «**Если бы рабы Божьи знали, что заключает в себе месяц Рамадан, то они пожелали бы продолжения его на протяжении всего года.**»

Наступает тот самый месяц, в котором началось ниспослание **Божественной Книги – Корана.** Священный Коран представляет собой руководство, способствующее движению по пути правильному и праведному (**араб. – «худа»**), конечный пункт которого – довольство нашего Творца. Коран также является разграничением (**араб. – «фуркан»**) добра и зла, праведного и грешного. **Только в этом месяце есть особая ночь «Ляйлятуль-Кадр», которая лучше тысячи месяцев.**

В Рамадан Всевышний Аллах внемлет молитвам взывающих, устремляющихся к Нему и Его милости своими благочестивыми делами. Убада ибн ас-Сомит передает следующее изречение Пророка (с.а.с.), произнесенное по наступлению месяца Рамадан: «**К вам пришел месяц Рамадан – месяц бараката, божественной милости и благодати. В этот месяц Всевышний посещает вас, ниспосылая милость Свою, прощая грехи и принимая ду'а.**»

Да, Всевышний Аллах безгранично милостив, Он ближе к нам, чем мы сами к себе, но нельзя забывать, что милость Аллаха, Его всепрощение, принятие ду'а коснутся лишь тех, кто ответит Его призыву, устремится к благому и праведному, оставив грешное позади. Лишь тех, кто сможет соблюсти пост, включающий не только отказ от пищи и питья с утренней зари и до захода солнца, но и отказ от всего греховного, что могло бы быть совершено глазами, ушами, языком и другими частями тела. Если же мы неспособны соблюсти вышеперечисленное, то получается, что постятся желудок и детородные органы, а остальные органы разговляются. Значит, мы воздерживаемся от того, что Всевышний в основе разрешил – пищи и питья, но разговляемся тем, что Он же запретил – грехами. В достоверном хадисе сказано: «**Всевышнему не нужен пост в виде воздержания от пищи и питья тех, кто не смог оставить ложь, обман и следование им.**»

Милость Аллаха коснется, тех кто выстоит молитву таравих, совершаемую каждый день после последнего пятого намаза, с глубокой, искренней верой и ожиданием награды от Аллаха.

«**Так покажите, – подчеркивает Пророк, – благочестивость свою, устремление к Его лику путем соблюдения своих обязательств пред Ним.**»

«**Воистине, несчастен тот, кто лишится милости Аллаха в этот месяц!**»

Брат мой, так устремимся же к милости Творца! Ведь любой дополнительный, богоугодный

поступок в этот месяц засчитывается как обязательное, а вознаграждение за обязательное увеличивается в **70 раз** по сравнению с обычными днями.

Если посмотреть на жизнь Пророка (с.а.с.) и его сподвижников, то можно сделать вывод, что **соблюдение канонических событий для Ислама происходило не препятствовали их активности в повседневной жизни.** Напротив, многие значительные события для Ислама происходили именно в этот месяц, еще раз подтверждая **необходимость большей активности в месяце Рамадан, направленной на то, чтобы слово Божье было наивысшим.**

Пророк (с.а.с.) произнес: «**Пост и Коран будут покровителями раба Божьего в День Воскресения. Скажет пост: «Господь мой! Я служил причиной запрета принятия им пищи и «шахва» («страсть, желание»). Предоставь мне возможность быть его покровителем». Коран скажет: «Я лишил его сна по ночам. Сделай же меня его заступником». И Всевышний предоставит им такую возможность.**»

Месяц Рамадан – это промежуток времени, данный Всевышним для совершения богоугодных дел. В одном из хадисов сказано: «**По приходу Рамадана врата Рая раскрываются, а Ада – закрываются и на шайтанов накладываются оковы [т.е. уменьшается их воздействие на мусульман].**»

Также Пророк произнес: «**Пост – это защита (т.е. защита от грехов в мирской жизни «дунья») и мучительного наказания в вечности «ахыра»). И если кто-либо из вас будет соблюдать пост, то пусть не кричит и не сквернословит. И если попытаются вас оскорбить или вызвать на ссору или драку, то дважды скажите: «Воистину, я постящийся!».**»

В этом хадисе Пророк (с.а.с.) четко подчеркнул: мы не имеем права не то, чтобы первыми начать ссору или ругань, а даже наоборот должны ответить **благим на непристойное.** Нам надлежит помнить, что мы находимся в особом возвышенном, одухотворенном состоянии, которое не должно быть ничем омрачено. Сердцем и языком мы должны произнести: «**Я постящийся! И только ради Аллаха, ради достижения Его милости и довольства.**»

Совершение чего-то грешного (поклеп, клевета, сплетни и др.) в месяц Рамадан очень пагубно. Но большая часть сподвижников Пророка (с.а.с.) и ученых говорит, что грехи не нарушают пост, но лишают постящегося вознаграждения пред Аллахом.

Так постараемся же очиститься в этот месяц, ведь Рамадан – месяц очищения.

РАМАДАН – МЕСЯЦ ОЧИЩЕНИЯ

Месяц Рамадан – месяц очищения. Человек, очищаясь как физически, так и духовно,

(продолжение на стр. 3)



Свет

РАМАДАН – ГОСПОДИН МЕСЯЦЕВ

(продолжение; начало см. стр. 2)

ступенька за ступенькой поднимается на более высокие уровни сознания, ведущие к своему Творцу.

Человек – это не только материально-физическое тело. Прежде всего, это *существо, которое обладает душой, являющейся его основной сутью*. Так почему же зачастую этой сущью пренебрегают, отдавая приоритет лишь внешней, физической оболочке?

Всевышний обязал человека соблюдать пост для достижения уровня истинного человека, оберегая от падения его в повседневности до уровня животного.

Рамадан – возможность приближения к Господу своему. Ведь посредством поста мы воздерживаемся от ежедневно привычного для нас. И это лишь с одной целью и намерением – достичь довольства Всевышнего через покорность Ему.

В хадисе Кудси Всевышним сказано: *«Любое дело сына Адама делается им для себя самого. Вознаграждение записывается один к десяти и может увеличиваться до 700 крат. Кроме поста, он – ради Меня, говорит Всевышний, и Я воздам за него»*.

Через пост мусульманин очищается и поднимается по ступенькам праведности и богобоязненности, укрепляя веру.

В подтверждение этому следующий хадис: *«Кто сможет соблюсти пост с верой и ожиданием награды только от Всевышнего, тому простятся прошлые его грехи»*.

Уж очень многое теряют те, кто застанет Рамадан, но не прочувствует его привилегированность, и те, кто именуется мусульманскими именами, но нарушают запреты этого месяца.

Месяц Рамадан – месяц очищения от грехов, преумножения благих дел для пополнения своего духовного капитала пред Всевышним. Порой люди стремятся умножить свои банковские счета, хотя в День великого Суда это им не поможет: **«В тот день, когда ни богатство, ни сыновья не принесут пользы никому, кроме тех, которые предстанут перед Аллахом с непорочным сердцем»** (Коран, 26:88-89).

Мы должны осознать особую значимость месяца Рамадан как месяца очищения, возвышения и сплочения. Тем более, что со всех сторон мы постоянно подвергаемся воздействию козней Сатаны и его слуг, а также окружены всевозможными трудностями. И нас ничто не спасет, кроме как искреннее возвращение к Аллаху, стук во врата милости Господней с покаянием, благами делами и слезами пред Его величием.

Сегодня в особенности мы нуждаемся в обращении к Господу миров. Ибо мольба постящегося во время разговения не отвергается. Так обратимся к Нему с мольбой для себя, близких и всех мусульман о прощении, проявлении милости, помощи и защите!

Материал подготовил хаджи Асланбий Хутыз

АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ..

ИНТЕРВЬЮ С МУФТИЕМ РЕСПУБЛИКИ АДЫГЕЯ И КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ Н.М. ЕМИЖ

Хадж 2012...

В Республике Адыгея и Краснодарском крае продолжается подготовка к паломничеству к Святыням Ислама в Мекку. О состоянии дел по этому вопросу мы попросили рассказать муфтия Республики Адыгея и Краснодарского края Н.М. Емижа.

– В этом году Глава Чеченской Республики Рамзан Кадыров выделил для мусульман Республики Адыгея и Краснодарского края 140 путевок в хадж. Такое же количество путевок в хадж Р.А. Кадыров выделил и другим республикам Северного Кавказа. Всего же в этом году из средств Фонда им. Ахмата-хаджи Кадырова планируется отправить в хадж 3 500 мусульман из различных регионов Российской Федерации. Если учесть, что стоимость одной путевки около 100 тыс. руб., то нетрудно подсчитать, что в этом году из Фонда им. Ахмата-хаджи Кадырова будет выделено не менее 350 млн. руб. для приобретения путевок для паломничества к святыням Ислама в Мекку.

Напомним, что и в 2010 году Глава Чеченской Республики Рамзан Кадыров выделил 30 путевок в хадж для мусульман Республики Адыгея и Краснодарского края.

Для распределения путевок среди мусульман, проживающих в муниципальных образованиях Республики Адыгея и Краснодарского края, 6 июня 2012 г. был созван Совет ДУМ РА и КК. На заседании Совета было решено распределить квоты пропорционально количеству мусульман, проживающих в том или ином муниципальном образовании: Тахтамукайский район – 25, г. Майкоп и а.Мафэхаль – 20, г.Краснодар – 15, Теучежский район – 15, Кошехабльский район – 15, г.Адыгейск – 10, Туапсинский район и г. Сочи – 10, Шовгеновский район – 10, Красногвардейский район – 6, Гиагинский район – 1, Белореченский район – 2, Апшеронский район – 2, Успенский район – 2, г. Армавир – 2. Кроме этого, для чеченской диаспоры выделено 5 путевок.

На Совете мы порекомендовали, – продолжает муфтий, – при выборе кандидатов для совершения паломничества дать предпочтение мусульманам, ранее не совершавшим хадж, а также молодым мусульманам.

На данный момент 69 паломникам уже сделаны соответствующие прививки. В ближайшие дни планируется сделать прививки остальным паломникам. Отметим, что ежегодно нашим паломникам прививки делаются при финансовой поддержке Министерства здравоохранения Республики Адыгея. Но в этом году из-за большого количества паломников мы решили, чтобы паломники сами оплатили стоимость прививки. Поэтому нами объявлен сбор средств среди паломников в размере 1 тыс. руб. с одного человека для оплаты стоимости прививки. Но в случае, если Минздрав Республики Адыгея все равно не примет эти средства, то мы решили собранные средства передать (с согласия паломников) для окончания строительства мечети в а. Вочепший. Всем известно, что оказание помощи в строительстве Дома Аллаха – это один из видов благодетели, за которую человек будет получать награду и после своей смерти и до тех пор, пока эта мечеть будет стоять на Земле. Мечеть а. Вочепший находится на завершающей стадии строительства. Эта мечеть строится исключительно за счет пожертвований. К сожалению, Духовное управление не имело возможности оказать финансовую помощь в строительстве этой мечети.

Наши паломники должны подготовить все необходимые документы к 25 июля 2012 г. для дальнейшей их передачи в посольство Саудовской Аравии в Москве для получения визы. Стоит отметить, что мы подготовили дополнительный список паломников, которые будут готовы поехать в Хадж в случае, если кто-нибудь из основного списка паломников по разным причинам не сможет поехать. Такое решение мы приняли для того, чтобы все путевки были использованы.

Следует отметить, что кроме тех 140 человек, которые планируют отправиться в хадж по бесплатным путевкам, предоставленным Фондом им. А. Кадырова, еще 40-50 мусульман отправятся в хадж за счет собственных средств.

От имени мусульман Республики Адыгея и Краснодарского края я выражаю благодарность Главе Чеченской Республики Рамзану Кадырову за предоставленные путевок нашим паломникам и прошу Всевышнего Аллаха, чтобы Он вознаградил его наилучшей наградой! Нашим паломникам желаю счастливого пути, крепкого имана и здоровья для совершения обрядов хаджа и удачного возвращения домой!

Съезд Адыгэ Хасэ – Черкесский парламент

30 июня 2012 г. в здании Филармонии в Майкопе состоялся съезд общественного движения Адыгэ Хасэ – Черкесский парламент. В работе съезда приняли участие все те, кто обеспечен будущим адыгского народа. На съезде были и представители ДУМ РА и КК во главе с муфтием Нурбием Емиж. Мы попросили муфтия рассказать о том, как проходил съезд.

– О дате и времени проведения съезда заранее были оповещены все, но, к сожалению, зал Филармонии был заполнен только наполовину. Это говорит о том, что мы недостаточно переживаем о дальнейшей судьбе нашего народа. Хотя мы и ожидали, что зал будет переполнен и организаторы даже были готовы ретранслировать ход съезда на улице на большом экране для тех, кому не хватит мест внутри Филармонии. Но, к сожалению, наши ожидания не оправдались.

Первым вопросом повестки дня съезда стояла проблема переселения адыгов, проживающих в Сирии, на свою историческую Родину. Как известно, адыги проживают в Сирии уже почти 150 лет со времен их изгнания из родных мест на Северном Кавказе. За полтора века они сохранили свой язык, культуру и традиции. Но сейчас сирийские адыги оказались под угрозой гибели из-за войны, которая идет в Сирии. Мы обсуждали возможные пути решения различных проблем, касающихся нескольких семей, которые уже вернулись в нашу республику из Сирии. Также участники съезда говорили о том, какие меры необходимо предпринять для того, чтобы помочь в возвращении на историческую родину адыгов, проживающих в Сирии.

Всем известен тот факт, что почти в каждом из 44 аулов Республики Адыгея имеются по 20-30 пустующих домов. В этих домах никто не живет. Мы считаем, что эти дома можно было бы предоставить адыгским семьям, которые уже вернулись или будут возвращаться из Сирии в Адыгею. Это был бы своевременный и разумный шаг с нашей стороны. Ведь известно, что в 60-е годы 19-го века из Северного Кавказа было изгнано по различным данным около 1 млн. адыгов. Адыгам, оказавшимся тогда в других странах, оказывали помощь в обустройстве турки, арабы и др. Неужели мы не сможем помочь тому небольшому количеству наших братьев и сестер, которые вернулись на историческую родину? Даже если бы вернулись все адыги, проживающие в Сирии (а их всего около 100 тыс. чел.), неужели мы, адыги, проживающие в трех республиках (Адыгея, Карачаево-Черкесия, Кабардино-Балкария), не сможем принять их? По данному вопросу на съезде было принято решение о необходимости встречи председателей Адыгэ Хасэ вместе с Главами наших трёх республик с Президентом РФ В.В. Путиным.

Второй вопрос касался, – продолжает муфтий, – проблемы признания геноцида, совершенного над адыгами (черкесами) царскими генералами Еромоловым, Зассом и др. в 40-60-е годы 19-го века. Об этом говорил в своем докладе председатель общественного движения Адыгэ Хасэ – Черкесский парламент Адам Богус.

Следующий вопрос касался Олимпиады 2014 в г. Сочи. По этому вопросу хочу сказать следующее, – говорит муфтий. Хотим мы этого или нет, но факт остается фактом: Сочи является исконно адыгской землей. Поэтому мы считаем, что при проведении олимпиады в Сочи адыгский компонент (язык, история, культура) должен обязательно присутствовать. В связи с этим были сделаны неоднократные обращения в адрес руководителей различных уровней власти страны. Но, к сожалению,

никаких значимых результатов нет. На съезде было принято решение продолжить работу над данным вопросом совместно трем республиканским организациям «Адыгэ Хасэ» и Международной черкесской ассоциации.

Далее на съезде был рассмотрен вопрос, касающийся современного состояния нашего народа и его будущего. Мы обсуждали проблемы, касающиеся сохранения адыгского языка, морально-нравственных ценностей, демографические проблемы. По данному вопросу мне было предоставлено слово. В своем получасовом выступлении на съезде я высказал свои соображения о возможных путях решения вышеуказанной проблемы. *Съезд поддержал текст обращения к адыгскому народу (полный текст обращения см. ниже – Корр.), предложенный нами. Обращение будет опубликовано в газетах «Адыгэ макъ», «Советская Адыгея», «Гъузэ» и «Свет».*

Решение обратиться к адыгскому народу было вызвано крайне неблагоприятным положением дел. Ведь адыги всегда общими усилиями работали над устранением возникающих проблем. Они никогда не бездействовали и не ждали, не надеялись, что кто-то другой решит их проблемы.

Наши предки были исключительно хорошо организованными, соблюдали морально-этический кодекс и были способны решить самые сложные проблемы. Об этом свидетельствуют признания многочисленных европейских и других путешественников, побывавших на Северном Кавказе. А что мы имеем сегодня? Где же наша прекрасная культура, традиции, язык?

Я призвал присутствующих на съезде, что возрождение языка, культуры, традиций необходимо начинать с самих себя, своих родных и близких. Как мы можем заниматься проблемами сохранения адыгского языка, если мы в своих семьях **не используем наш родной язык**? Разве возможно научить других адыгским морально-этическим нормам, если мы сначала не научили своих детей? А насколько морально-этический облик взрослых соответствует нормам Адыгэ Хасэ? К сожалению, ответы на эти вопросы будут не самыми удовлетворительными.

Мы хотим положить конец многочисленным дорожно-транспортным происшествиям (ДТП), в которых погибают наши молодые ребята. Статистика показывает, что причиной большинства этих происшествий является употребление алкоголя. Но это не закончится до тех пор, пока мы сами не перестанем пить на различных мероприятиях. Мы придумали множество праздников, дней рождений, юбилеев и др., на которых распиваем бесконечное количество алкогольных напитков. Вот какой пример мы показываем нашим детям. Результат, который мы имеем, к сожалению, очень печален. Все это заставило нас обратиться к нашему народу с целью, чтобы каждый из нас, в меру своих возможностей, внес свой вклад в улучшение дел.

О новом мусульманском кладбище

Мы попросили муфтия пояснить, как решается вопрос выделения земли для нового мусульманского кладбища в г. Майкопе.

– О том, что мусульманам г. Майкопа необходимо место для нового кладбища мы говорим давно, – говорит Н.М.Емиж. Более того, последние 6 лет мы очень активно занимаемся данным вопросом. Мы неоднократно встречались со старым и новым руководством республики и ее столицы для нахождения путей решения данной проблемы. К сожалению, до сих пор вопрос остается нерешенным по разным причинам. Нам не дают ту землю, которая подходит для кладбища, под различными предлогами. А те земли, которые нам предлагают, наоборот, мы не хотим брать, и тому есть причина. Например, известно, что глубина могил должна быть не менее 80 см, а желательно даже и больше. А разве можно сделать кладбище на каменистой земле, верхний мягкий слой земли которой составляет не более 20-30 см?

Итак, вопрос не решен, но мы будем продолжать работу в этом направлении.

(продолжение на стр. 4)



